

新书《白说》称：沉默更危险，“不说，白不说”

白岩松：说话不是件好玩儿的事

本报综合消息 阅兵期间央视《新闻联播》主持人郎永淳辞职的消息让央视主持人群体再次受到大众关注。近日，央视著名主持人、资深新闻评论员白岩松将推出自己的新书《白说》。这是白岩松继《幸福了吗》《痛并快乐着》之后的全新作品，一部言语中的心灵之路。

沉默更危险“不说，白不说”

这几年央视主持人相继离职，白岩松还依然坚持在自己的岗位上用节目和公众场合交流等形式发声，他坚持以平等自由的态度，分享其世界观和价值观。时间跨度长达15年，涵盖时政、教育、改革、音乐、阅读、人生等多个领域，温暖发声，理性执言。

对于说话这件事，白岩松新书《白说》封面上有段话：“我没开微博，也没用微信。只能确定这本书里所有的话，都是我说的。”在有权保持沉默的年纪拒绝沉默，为依然热血有梦的人们敲鼓拨弦。尽管“说话不是件好玩的事儿”，互联网时代说话的风险加大，“话说错了，自然在劫难逃；话没错，也有相关的群体带着不满冲你过来。”“思考可能无用，话语也许无知，就当为依然热血有梦的人敲一两下鼓，拨三两声弦。”“话多是件危险的事。然而，沉默更加危险！”白岩松依然向往“说出一个更好点儿的未来”，就算“说了白说”，可是“不说，白不说”。

假“白岩松”说话更生猛

白岩松没开过微博，也至今未上微信，可不知从什么时候开始，互联网上署名“白

岩松”的言论越来越多。曾经有好玩的媒体拿出一些让他验真伪，“竟有一半以上与我完全无关。”可是，越完全不是白岩松说的，越可能生猛刺激。

由于职业的需要，白岩松总是要说很多话。2008年，台里开设新闻评论栏目《新闻1+1》，白岩松成了被拿出来做实验的“小白鼠”。当时，他就预感到前路的坎坷。“做主持人风险小，各方点赞的多；而当了评论员，就不是喜鹊而是啄木鸟，今天说东明天说西，你动的都是别人的利益，说的都是让好多人不高兴的话，不得罪人不可能。但当时我豪迈：一个不得罪人的新闻人合格吗？”

是自传吗？回答：好像是

在新书《白说》后记中，白岩松对此书的总结是：“这是一本自传吗？不会有人这样问。可我还是想抢着回答：好像是。因为在整理这本书的过程中发现，一路上与人聊天的话语，其实比写在纸上的履历更真实地记录了自己在内心里走过的路。”

对于中国在国际上的形象和软实力，白岩松在书中说“中国人似乎在用望远镜看美国，美国所有的美好，都被这个望远镜给放大了，美国人似乎也在用望远镜看中国，但我猜他们拿反了。”“日本外交部曾想把‘哆啦A梦’选作‘国民大使’，中国也有这样的大使吗？”

据该书出版方长江文艺出版社透露，9月16日白岩松将在首都图书馆举办新书读者见面会。
(马晓春)



白岩松

印小天本月10日大婚 “明年升级当爸爸”



印小天和女友哈琳娜

本报综合消息 七夕节当天，印小天在微博公布了将于9月10日大婚的消息。9月6日，印小天接受记者专访，首次袒露自己与女友交往的甜蜜点滴。明年孩子诞生之际，印小天将迎来人行以来最长久的休息，全力照顾爱情的结晶。

印小天说，自己的另一半哈琳娜是内蒙古人，学医出身，很真诚也很善良。“1年多以前，我帮圈内朋友的亲妹妹牵红线，后来她就把自己的同学兼好朋友推荐给我。她比我小10岁，我们一见钟情。她对我很理解很包容。”

印小天还记得第一次约会在大排档，很寻常的生活场景，并不浪漫。但两人决定正式交往则缘于一纸“契约”。“我在拍为纪念世界反法西斯战争胜利70周年而创作的电视剧《巨浪》时，日程很紧。有一次我和组里朋友吃饭，喝了点酒，我抓起电话就和她说了一大堆。没想到，她把我的话写了下来，有点‘立此存据，永不更改’的意思，我当时就乐了，觉得她很可爱。”

日前被曝陪妻子产检，印小天此次也大方承认，妻子的预产期在明年1月底2月初。接下来从明年1月到秋天之前，印小天说自己不会接戏，“人行以来最长久的休息，也是最辛苦最幸福的日子吧。”
(张楠)

贾樟柯新片发布会

教韩寒跳迪斯科还邀其拍武侠

本报综合消息 9月6日，贾樟柯导演携新片《山河故人》在京举行定档发布会，该片将于10月30日全国公映。与以往低调内敛的文艺范儿相比，贾樟柯现场大跳迪斯科，自称大学时是迪厅王子，还现场教韩寒跳了一段复古迪斯科，并力邀“国民岳父”参演自己的下一部武侠片。

该片出品人任仲伦表示，贾樟柯的电影是真实的，他以往的影片中一直在反映社会变革中底层人士的情绪变化。而这部《山河故人》则对准人

与人之间的情感，他也越来越关注年轻人的想法，这是贾导这次最大的变化。对此，贾樟柯称：“我一直想拍一部关于情感的故事片，因为我欠大家一个贾樟柯的大银幕作品，就像现在很多年轻人是从网络上看的我的作品，我觉得那样不算是看过贾樟柯的原作。”

片方透露，《山河故人》还将在接下来的几十天里陆续参加多伦多、纽约、圣塞巴斯蒂安、釜山、伦敦等一系列国际电影节。
(月娟)



贾樟柯教韩寒跳复古迪斯科

“小鲜肉”不是好话？

冯小刚有新叫法

本报综合消息 9月6日，由华谊兄弟出品的电影《老炮儿》在京举行了“侠路相帮”主题发布会，导演管虎携主演冯小刚、吴亦凡等亮相。现场，冯小刚在评价吴亦凡时，笑说“小鲜肉”的叫法可以改改了。

导演管虎介绍，《老炮儿》是商业类型片，“肯定是大家都能看懂的一部电影，看预告片也能清楚地了解故事主线，冯小刚扮演的六爷是一个已经退隐江湖的老炮儿，他的儿子因为和别人冲突被囚禁，六爷不得不再次出手，和吴亦凡为首的一帮人针锋相对。”

冯小刚笑说，以后观众可以叫吴亦凡“小爷”而非“小鲜肉”了，“因为‘小鲜肉’仔细琢磨不是一句好话，带点调戏的感觉。但是‘小爷’不一样，有个性，有尊严。吴亦凡、李易峰在电影里真的是小爷，帅、酷、俊朗、阳光。”说完冯小刚立刻入戏，朝吴亦凡鞠躬：“亦凡小爷，受六爷一拜。”

据悉，《老炮儿》已经入围威尼斯电影节闭幕影片，之后还会在多个国际电影节上角逐奖项。该片将于12月24日全国上映。
(高宇飞)



冯小刚吴亦凡亮相